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Monsieur le Délégué des maisons des associations, 
Monsieur le Président du CNPVA, 
Mesdames, Messieurs, chers amis, 
 
C’est pour moi, ce soir, un réel plaisir de vous accueillir dans notre maison commune, vous toutes et vous 
tous, bénévoles, qui vous impliquez au quotidien dans les 530 associations niortaises fédérées ; vous 
accueillir à l’occasion de cette 8e édition du Forum des associations placé sous le signe que vous avez 
choisi, celui de la tolérance. Oui c’est effectivement un plaisir et je vous félicite du thème retenu tant il est 
d’actualité de le faire vivre, de lui maintenir un sens, celui du vivre ensemble, d’où que l’on vienne et qui 
que l’on soit. 
 
Vous savez combien l’équipe municipale que je conduis est attachée aux valeurs de partage et de solidarité 
que vous défendez les uns et les autres avec vos associations, et dans une société qui semble se replier 
chaque jour un peu plus vers l’individualisme et l’égoïsme. Nous avons fait le choix, et vous le savez, de 
maintenir un très haut niveau de participation et d’accompagnement de la Ville à destination du monde 
associatif, creuset de l’émancipation sociale, du lien social, de l’ouverture et du partage. 
Une implication qui est le reflet de choix politiques et financiers extrêmement forts et que nous assumons, 
à l’heure où au plan national les désengagements se multiplient. Nous faisons et nous ferons le maximum, 
dans la mesure de nos ressources, mais sans promettre l’impossible dans une situation de tension 
budgétaire très forte pour tout le monde : les citoyens, les associations, mais également les institutions.   
La Ville de Niort est votre partenaire au quotidien, grâce à la Maison des associations sur le quartier du 
Clou-Bouchet, équipement qui met à disposition des bureaux, des salles de réunion sur 2.500 m², un outil 
largement ouvert tous les jours et que beaucoup d’autres villes nous envient. La Ville de Niort vous 
accompagne, à travers les subventions annuelles et des aides ponctuelles et variées telles que les verres de 
l’amitié, les cadeaux et trophées, etc. A titre indicatif, ayez conscience que la Ville de Niort investira 
500 000 euros cette année pour le fonctionnement annuel du CNPVA, de la Maison des associations et 
pour les subventions ordinaires soumises à l’avis des offices. Et cette somme n’intègre pas le 
subventionnement des associations conventionnées telles que le Centre d’action culturelle, les centres 
socioculturels, les associations sportives de haut niveau, etc. 
Dans un contexte économique difficile, chacun doit comprendre à quel point cette somme illustre un 
véritable choix politique et notre conscience du rôle primordial des liens sociaux et démocratiques que 
génère la vie associative dans notre ville. 
 
Une vie associative bouillonnante et au rayonnement de laquelle la municipalité est fière de participer. 
Mais un monde associatif qui - pour de nouveaux habitants et malgré le fait que le CNPVA a toujours très 
bien joué son rôle d’accueil, de soutien, d’information et de logistique - pouvait paraître parfois obscur et 
hermétique en raison de l’empilement des structures et de règles de fonctionnement parfois peu claires. Un 
monde associatif dont la structuration en office avait besoin d’être modernisée pour déployer tout son 
potentiel dans la ville d’aujourd’hui.  
Plus de clarté et de transparence dans le fonctionnement et le rôle de chacun ; plus de transversalité dans 
l’approche des problématiques et dans la conduite des projets ; une meilleure mutualisation des ressources 
et des savoir-faire… Autant d’objectifs ambitieux qui animent la réflexion sur la réorganisation du 
dispositif CNPVA/Offices que vous avez engagée, à ma demande, et sous l’impulsion du CNPVA. Une 
réflexion à laquelle la Ville est très attentive puisqu’elle conditionnera pour beaucoup les modalités de 
notre travail en commun dans les prochaines années. Mais une réflexion, quoi que certains en disent, que la 
Ville n’a pas vocation à encadrer ou à formater tant celle-ci doit et ne peut que vous appartenir pour qu’elle 
se concrétise avec succès, je l’espère, dès la fin de l’année.   
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Au-delà de la nécessité d’une organisation à touts points de vue plus performante, nous avions perçu dès la 
campagne électorale à quel point le monde associatif avait besoin de réfléchir sur lui-même, sur les 
objectifs de loisir, d’épanouissement personnel ou de solidarité qui l’animent. Nous étions alors engagés en 
conséquence, dans l’un des secteurs où le besoin se faisait le plus sentir : le sport. C’est de là que sont nés 
les états généraux du sport dont un certain nombre de priorités ont pu être dégagées, comme autant de 
repères partagés pour les années à venir.  
 
Ce travail de quasi introspection a donc débuté avec le sport et ces états généraux. Il doit désormais se 
poursuivre dans tous les secteurs, pas nécessairement sous la même forme, mais avec la même ouverture 
d’esprit et de parole.   
D’ores et déjà vous avez eu l’occasion de constater, en travaillant au côté de la nouvelle équipe depuis 
maintenant un peu plus d’un an, que nous souhaitons voir un certain nombre de priorités mieux prises en 
compte. 
Nous vous avons ainsi déjà proposé de mieux prendre en compte, lorsque ce n’était pas déjà le cas, trois 
axes forts :  

- monter en puissance sur les actions en direction des quartiers populaires, des jeunes de 15 à 25 ans, 
et des filles ;  

- mieux intégrer les personnes en situation de handicap ; 
- et enfin prendre en compte autant que faire se peut les attendus du développement durable. 

 
Je finirai sur ce dernier sujet, le développement durable. On a tous nos obsessions ! 
Et je finirai en vous disant deux choses, une petite et une grande.  
 
Je commence par la petite car ce n’est qu’une apparence, et le développement durable se construit aussi par 
l’accumulation des petits gestes et des petites prises de conscience. Comme vous l’avez peut-être remarqué, 
un questionnaire est à votre disposition tout au long de ce forum pour que vous réagissiez et nous aidiez à 
aller dans le sens de la durabilité en matière de cadeaux, de T-shirts, de pots… Cela représente un coût et 
des contraintes, pour la collectivité mais aussi pour vous qui bénéficiez de ces prestations. Notre volonté ne 
pourra se concrétiser qu’avec votre accord. Tel est le sens de ce questionnaire.  
 
Après la petite, la grande ! Vos offices vous en ont informés depuis plusieurs mois, nous organiserons 
l’année prochaine puis tous les deux ans, un Festival de la diversité culturelle et biologique dont la 
première édition se déroulera en juillet 2010. Destiné à illustrer aux yeux de tous à quel point l’homme et la 
nature sont liés, à quel point la diversité de la nature influence la diversité des cultures humaines, ce 
festival a pour ambition d’être une grande fête populaire, un moment de partage et de communion de toute 
la ville. Je souhaite que tous les quartiers, que toutes les associations, que tous les citoyens s’approprient ce 
festival dont le thème central sera l’arbre pour la première édition, en 2010. La richesse du monde 
associatif fait partie intégrante de cette diversité culturelle qu’il nous faut protéger. 
 
Avant d’en terminer j’ai envie de vous faire une proposition ! Et si le prochain forum de la vie associative 
s’adossait à la deuxième édition de ce festival, en 2012 ? Promettez-moi d’y réfléchir, ce serait l’occasion 
de faire une fête encore plus grande.  
 
Ce forum s’ouvre aujourd’hui et je souhaite que les deux jours prochains soient un formidable moment 
pour tous les Niortais. Un moment de mise en valeur de vos pratiques et de vos projets ; un formidable 
moment d’échanges et de réflexions. Je vous adresse mes vœux de pleine réussite pour ces deux belles 
journées d’animation, au cœur de notre ville. 
 
Merci à vous toutes et tous et bravo pour votre engagement citoyen. 


